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Vorbemerkungen

Ablauf der Befragung

Webbasierte Befragung Feldzeit: Mai-Juli 2020

Bei Antwortkategorien �genannt� - �nicht genannt� gibt es jeweils nur eine Checkbox hinter dem Item;
wird sie nicht angekreuzt, bedeutet das �nicht genannt�.

Responsive Design Itembatterien werden zu Einzelitems aufgeteilt, wenn die Befragung per Smartphone
gemacht wird.

Erklärung der Notation

Notation im Filter Bedeutung

& UND
| ODER
x=1,2 x=1 ODER x=2
x≠1,2 x≠1 UND x≠2
x=1,...,3 x=1 ODER x=2 ODER x=3
Variable v10x für x=1 Variable v101

II



Einleitung, Datenschutzhinweis, Identi�ka-
tion

Text 1 Liebe Teilnehmerinnen und Teilnehmer der Studie Beziehungen und Familienleben in
Deutschland!
Herzlichen Dank, dass Sie bei unserer Sonderbefragung zu Corona mitmachen!
Die Maÿnahmen zur Bekämpfung der Corona-Pandemie haben sicher auch für Sie den
Alltag beträchtlich verändert. Es ist von groÿer Bedeutung für Politik und Beratungs-
dienste zu erfahren, wie unterschiedliche Bevölkerungsgruppen mit dieser Situation des
�Lock-down� während der Corona-Pandemie umgehen bzw. umgegangen sind.
Um hierzu Informationen zu gewinnen, bitten wir Sie, die folgenden Fragen zu beant-
worten. Dies wird rund 15 Minuten in Anspruch nehmen, für Eltern mit Kindern etwas
mehr.

Text 2 Hier Datenschutzerklärung und Zustimmung einfügen.

Ja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Nein . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Frage 1

Variable
sex

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.

Männlich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Weiblich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Divers . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Frage 2

Variable
dob_

Wann sind Sie geboren? Bitte nennen Sie mir Tag, Monat und Jahr.

dobd Tag: __

dobm Monat: __

doby Jahr: ____
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Aktuelle Situation, Haushaltszusammenset-
zung, Erwerbstätigkeit

Haushaltszusammensetzung und Partnerschaft

Frage 3

Variable
cor1

Mit wem leben Sie zusammen in einem Haushalt? Bitte kreuzen Sie alles an, was zutri�t.

cor1i1 Ich lebe allein.

cor1i2 mit Eltern

cor1i3 mit Geschwistern

cor1i4 mit Partnerin / Partner

cor1i5 mit Kind / Kindern

cor1i6 mit anderen Personen

Nicht genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 0

Genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Frage 4

Variable
cor2

Haben Sie eine Partnerin oder einen Partner?

Ja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Nein . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Personen, die nicht mit ihrem Partner zusammenleben (cor1i4≠1)
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Aktuelle Situation

Frage 5

Variable
cor3

Wie ist die aktuelle Situation an Ihrem Wohnort? Bestehen die Kontaktbeschränkungen
noch?

Ja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Nein . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Frage 6

Variable
cor4

Falls Sie Schulkinder haben: Sind deren Schulen jetzt noch (teilweise) geschlossen?

Ja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Nein . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Ich habe keine Kinder in diesem Alter . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Kindern im Haushalt (cor1i5=1)

Frage 7

Variable
cor5

Falls Sie Kinder haben, die Kindergarten/Kita oder Ähnliches besuchen: Sind diese
Einrichtungen jetzt noch (teilweise) geschlossen?

Ja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Nein . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Ich habe keine Kinder in diesem Alter . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Kindern im Haushalt (cor1i5=1)
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Erwerbstätigkeit & Ausbildung

Frage 8

Variable
cor6

Wie ist Ihre aktuelle Ausbildungs- oder Erwerbssituation? Was tri�t für Sie zu?
Bitte kreuzen Sie alles an, was zutri�t.

cor6i1 Voll erwerbstätig

cor6i2 Kurzarbeit

cor6i3 Teilzeitbeschäftigt

cor6i4 Geringfügig erwerbstätig, Mini Job

cor6i5 Selbständig

cor6i6 Ausbildung / Lehre, Praktikum oder Ähnliches

cor6i7 Schüler/in

cor6i8 Studium

cor6i9 Freiwilliges Soziales Jahr, Bundesfreiwilligendienst

cor6i10 Nicht erwerbstätig, z.B. Hausmann/Hausfrau, arbeitslos

cor6i11 Sonstiges

Nicht genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 0

Genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2
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Frage 9

Variable
cor7

Und wie ist das bei Ihrer Partnerin / Ihrem Partner?
Bitte kreuzen Sie alles an, was zutri�t.

cor7i1 Voll erwerbstätig

cor7i2 Kurzarbeit

cor7i3 Teilzeitbeschäftigt

cor7i4 Geringfügig erwerbstätig, Mini Job

cor7i5 Selbständig

cor7i6 Ausbildung / Lehre, Praktikum oder Ähnliches

cor7i7 Schüler/in

cor7i8 Studium

cor7i9 Freiwilliges Soziales Jahr, Bundesfreiwilligendienst

cor7i10 Nicht erwerbstätig, z.B. Hausmann/Hausfrau, arbeitslos

cor7i11 Sonstiges

Nicht genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 0

Genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Partner/in im Haushalt (cor1i4=1)
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Frage
10

Variable
cor8

Gab es im Zuge der Corona-Krise Änderungen in Ihrer Arbeitssituation?
Bitte kreuzen Sie alles an, was zutri�t.

cor8i1 Kurzarbeit

cor8i2 Vollständig Home-O�ce

cor8i3 Teilweise Home-O�ce

cor8i4 Steigerung der Arbeitszeit

cor8i5 Verkürzung der Arbeitszeit, Überstundenabbau

cor8i6 Sonderurlaub, Arbeitsbefreiung unter Fortzahlung des Gehalts

cor8i7 unbezahlte Freistellung, beurlaubt ohne Gehalt

cor8i8 Flexiblere Arbeitszeiten

cor8i9 Kündigung

cor8i10 Betriebsschlieÿung

cor8i11 Etwas Anderes: ____________ (cor8i11o)

cor8i12 Keine Änderungen

Nicht genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 0

Genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, die erwerbstätig, nicht erwerbstätig oder Sonstiges sind (es gibt mindestens ein x=1,...,6,9,10,11 mit
cor6ix=1)
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Frage
11

Variable
cor9

Wie ist das bei Ihrer Partnerin / Ihrem Partner? Gab es im Zuge der Corona-Krise
Änderungen in der Arbeitssituation?
Bitte kreuzen Sie alles an, was zutri�t.

cor9i1 Kurzarbeit

cor9i2 Vollständig Home-O�ce

cor9i3 Teilweise Home-O�ce

cor9i4 Steigerung der Arbeitszeit

cor9i5 Verkürzung der Arbeitszeit, Überstundenabbau

cor9i6 Sonderurlaub, Arbeitsbefreiung unter Fortzahlung des Gehalts

cor9i7 unbezahlte Freistellung, beurlaubt ohne Gehalt

cor9i8 Flexiblere Arbeitszeiten

cor9i9 Kündigung

cor9i10 Betriebsschlieÿung

cor9i11 Etwas Anderes: ____________ (cor9i11o)

cor9i12 Keine Änderungen

Nicht genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 0

Genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Partner, der/die erwerbstätig, nicht erwerbstätig oder Sonstiges ist (es gibt mindestens ein
x=1,...,6,9,10,11 mit cor7ix=1)

Frage
12

Variable
cor10

Hat sich im Zuge der Corona-Krise Ihr aktuell verfügbares Haushalts-Einkommen (Netto)
verändert? Ist Ihr Einkommen. . .

Gesunken . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Gleich geblieben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Gestiegen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2
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Wohlbe�nden, Sorgen

Frage
13

Variable
cor11

Wie haben Sie sich in den letzten vier Wochen überwiegend gefühlt?

cor11i5 gestresst

cor11i10 aktiv

cor11i2 ärgerlich

cor11i1 tatkräftig

cor11i12 einsam

cor11i6 überlastet

cor11i9 nervös

cor11i3 sauer

cor11i4 voller Energie

cor11i8 ängstlich

cor11i7 unter Druck

cor11i11 allein

Tri�t überhaupt nicht zu
1
p

2
p

3
p

4
p

5
p

Tri�t voll und ganz zu

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Frage
14

Variable
cor12

Wie ist es mit den folgenden Bereichen � machen Sie sich da Sorgen?

cor12i1 Um Ihre eigene wirtschaftliche Situation

cor12i2 Um Ihre Gesundheit

cor12i3 Um die Gesundheit von Angehörigen

cor12i4 [Befragte in Ausbildung (cor6i6=1 | cor6i7=1 | cor6i8=1)]: Um Prüfungen, um den
Abschluss

Keine Sorgen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Einige Sorgen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Groÿe Sorgen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2
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Partnerschaft und Familienklima

Frage
15

Variable
cor13

Wenn Sie jetzt an die Zeit der Kontaktbeschränkungen im April denken: Wie oft haben
Sie in dieser Zeit Ihren Partner / Ihre Partnerin persönlich gesehen?

Täglich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Mehrmals pro Woche . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Etwa einmal pro Woche . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Seltener . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4

Gar nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 5

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, die nicht mit ihrem Partner zusammenleben (cor2=1)

Frage
16

Variable
cor14

War das so oft wie sonst, öfter oder seltener als vor der Corona-Krise?

Seltener . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Genauso oft . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Öfter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, die nicht mit ihrem Partner zusammenleben (cor2=1)

Frage
17

Variable
cor15

Wie oft haben Sie auf anderem Weg Kontakt zu Ihrem Partner / Ihrer Partnerin gehabt,
z.B. per Telefon, Chat, Videochat oder Ähnliches?

Täglich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Mehrmals pro Woche . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Etwa einmal pro Woche . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Seltener . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4

Gar nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 5

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, die nicht mit ihrem Partner zusammenleben (cor2=1)
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Frage
18

Variable
cor16

War das so oft wie sonst, öfter oder seltener als vor der Corona-Krise?

Seltener . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Genauso oft . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Öfter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, die nicht mit ihrem Partner zusammenleben (cor2=1)

Partnerschaftsqualität

Frage
19

Variable
cor17_

Wie häu�g kommen folgende Dinge in Ihrer Partnerschaft vor?

cor17i1 Wie oft erzählen Sie Ihrer Partnerin / Ihrem Partner, was Sie beschäftigt?

cor17i2 Wie oft zeigt Ihre Partnerin / Ihr Partner Ihnen Anerkennung für das, was Sie tun?

cor17i3 Wie oft passiert es zwischen Ihnen und Ihrer Partnerin / Ihrem Partner, dass Sie
ärgerlich oder wütend aufeinander sind?

cor17i4 Wie oft zeigt Ihnen Ihre Partnerin / Ihr Partner, dass sie/er Sie schätzt?

cor17i5 Wie oft sind Ihre Partnerin / Ihr Partner und Sie unterschiedlicher Meinung und
streiten sich?

cor17i6 Wie oft teilen Sie mit Ihrer Partnerin / Ihrem Partner Ihre Geheimnisse und
innersten Gefühle?

Nie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Manchmal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Häu�g . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4

Immer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 5

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Partner/in (cor1i4=1 | cor2=1)

10



Frage
20

Variable
cor18

Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit Ihrer Beziehung?

Sehr unzufrieden
0
p

1
p

2
p

3
p

4
p

5
p

6
p

7
p

8
p

9
p

10
p

Sehr zufrieden

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Partner/in (cor1i4=1 | cor2=1)

Arbeitsteilung in der Partnerschaft

Frage
21

Variable
cor19_

Wie haben Sie und Ihre Partnerin / Ihr Partner sich derzeit die Arbeit in folgenden
Bereichen zeitlich aufgeteilt?
Beziehen Sie Ihre Angaben nur auf den Anteil der Arbeiten, die Sie und Ihre Partnerin
/ Ihr Partner erledigen.

cor19i1 Hausarbeit (Waschen, Kochen, Putzen)

cor19i2 Einkaufen

cor19i3 Reparaturen am Haus, in der Wohnung, am Auto

cor19i4 Finanzielle Angelegenheiten, Behördengänge

cor19i5 [Befragte mit Kindern im Haushalt (cor1i5=1): Kinderbetreuung]

Das übernimmt...

(Fast) vollständig mein/e Partner/in . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Überwiegend mein/e Partner/in . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Etwa halbe/halbe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Überwiegend ich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4

(Fast) vollständig ich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 5

Nur eine andere Person . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 6

Das tri�t für uns nicht zu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 7

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, die mit ihrem Partner zusammen leben (cor1i4=1)

11



Familienklima

Frage
22

Variable
cor20_

Wie ist die Stimmung bei Ihnen zu Hause? Tri�t Folgendes mehr, gleich oft oder weniger
zu als im Vergleich zu der Zeit vor der Corona-Krise?
Die Stimmung ist . . .

cor20i1 fröhlich, wir haben Spaÿ miteinander

cor20i2 ängstlich und sorgenvoll

cor20i3 stressig und genervt

cor20i4 gemütlich und entspannt

cor20i5 Es gibt Streit oder �dicke Luft�.

Mehr als vorher . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Gleich wie vorher . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Weniger als vorher . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Eltern, Partner/in oder Kindern im Haushalt (cor1i2 | cor1i4=1 | cor1i5=1)

12



Trennungsfamilien

Kinder mit externem biologischem Elternteil

Frage
23

Variable
cor22

Hat eines Ihrer Kinder noch einen weiteren leiblichen Elternteil, der nicht mit Ihnen
zusammenlebt?

Ja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Nein . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Anderer Elternteil lebt nicht mehr . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Kindern im Haushalt (cor1i5=1)

Frage
24

Variable
cor23

Wenn es mehrere Kinder gibt, für die das zutri�t, denken Sie bitte an das jüngste dieser
Kinder:
Wie oft hat der andere Elternteil dieses Kind während der Kontaktbeschränkungen
persönlich gesehen?

Täglich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Mehrmals pro Woche . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Einmal pro Woche . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

1-3 Mal im Monat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4

Seltener . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 5

Kein Kontakt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 6

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Trennungskindern im Haushalt (cor22=1)

Frage
25

Variable
cor24

War das so oft wie sonst, öfter oder seltener als vor der Corona-Krise?

Seltener . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Genauso oft . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Öfter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Trennungskindern im Haushalt (cor22=1)

13



Frage
26

Variable
cor25_

Wie kam es dazu?
Bitte kreuzen Sie alles an, was zutri�t.

cor25i1 Ich selbst wollte das so.

cor25i2 Der andere Elternteil wollte das so.

cor25i3 Das Kind wollte das so.

cor25i4 Es gab andere Gründe.

Nicht genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 0

Genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, bei denen sich Kind und externer Elternteil jetzt öfter oder seltener sehen als sonst (cor24=1,3)

Frage
27

Variable
cor26

Wie oft hatte der andere Elternteil während der Kontaktbeschränkungen Kontakt zu
diesem Kind per Telefon, Chat, Videochat oder Ähnliches?

Täglich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Mehrmals pro Woche . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Einmal pro Woche . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

1-3 Mal im Monat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4

Seltener . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 5

Kein Kontakt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 6

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Trennungskindern im Haushalt (cor22=1)

Frage
28

Variable
cor27

War das so oft wie sonst, öfter oder seltener als vor der Corona-Krise?

Seltener . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Genauso oft . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Öfter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Trennungskindern im Haushalt (cor22=1)

14



Frage
29

Variable
cor28

Wie zufrieden sind Sie mit dieser Umgangs- bzw. Betreuungssituation für dieses Kind?

Sehr unzufrieden
0
p

1
p

2
p

3
p

4
p

5
p

6
p

7
p

8
p

9
p

10
p

Sehr zufrieden

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Trennungskindern im Haushalt (cor22=1)

Trennungskinder auÿerhalb des Haushalts

Frage
30

Variable
cor29

Haben Sie ein leibliches Kind aus einer früheren Beziehung, das beim anderen Elternteil
lebt?

Ja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Nein . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Frage
31

Variable
cor30

Wenn es mehrere Kinder gibt, für die das zutri�t, denken Sie bitte an das jüngste dieser
Kinder:
Wie oft haben Sie dieses Kind während der Kontaktbeschränkungen persönlich gesehen?

Täglich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Mehrmals pro Woche . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Einmal pro Woche . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

1-3 Mal im Monat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4

Seltener . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 5

Kein Kontakt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 6

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Trennungskindern auÿerhalb des Haushalts (cor29=1)

15



Frage
32

Variable
cor31

War das so oft wie sonst, öfter oder seltener als vor der Corona-Krise?

Seltener . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Genauso oft . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Öfter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Trennungskindern auÿerhalb Haushalt (cor29=1)

Frage
33

Variable
cor32_

Wie kam es dazu?
Bitte kreuzen Sie alles an, was zutri�t.

cor32i1 Ich selbst wollte das so.

cor32i2 Der andere Elternteil wollte das so.

cor32i3 Das Kind wollte das so.

cor32i4 Es gab andere Gründe.

Nicht genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 0

Genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, die Ihr Kind jetzt öfter oder seltener sehen als sonst (cor31=1,3)

Frage
34

Variable
cor33

Wie oft hatten Sie während der Kontaktbeschränkungen Kontakt zu diesem Kind per
Telefon, Chat, Videochat oder Ähnliches?

Täglich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Mehrmals pro Woche . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Einmal pro Woche . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

1-3 Mal im Monat . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4

Seltener . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 5

Kein Kontakt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 6

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Trennungskindern auÿerhalb des Haushalts (cor29=1)

16



Frage
35

Variable
cor34

War das so oft wie sonst, öfter oder seltener als vor der Corona-Krise?

Seltener . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Genauso oft . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Öfter . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Trennungskindern auÿerhalb des Haushalts (cor29=1)

Frage
36

Variable
cor35

Wie zufrieden sind Sie mit dieser Umgangs- bzw. Betreuungssituation für dieses Kind?

Sehr unzufrieden
0
p

1
p

2
p

3
p

4
p

5
p

6
p

7
p

8
p

9
p

10
p

Sehr zufrieden

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Trennungskindern auÿerhalb des Haushalts (cor29=1)
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Kinderbetreuung & Elternrolle

Kinderbetreuung

Frage
37

Variable
cor21_

Wie hatten Sie die Kinderbetreuung organisiert, während Kitas und Schulen geschlossen
waren?
Bitte kreuzen Sie alles an, was zutri�t.

cor21i1 Meine Kinder benötigen keine enge Betreuung.

cor21i2 Ich habe sie zu Hause betreut ohne zu arbeiten.

cor21i3 Ich habe sie betreut, während ich von zu Hause aus arbeitete.

cor21i4 Mein/e Partner/in hat sie zu Hause betreut ohne zu arbeiten.

cor21i5 Mein/e Partner/in hat sie betreut, während er/sie von zu Hause aus arbeitette.

cor21i6 Die Kinder besuchten eine Notfallbetreuung.

cor21i7 Verwandte, Freunde oder Nachbarn betreuten die Kinder.

cor21i8 Die Kinder waren alleine zu Hause.

cor21i9 [Befragte mit Trennungskindern (cor22=1):] Der andere Elternteil betreute sie.

cor21i10 Anderes

Nicht genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 0

Genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Kindern im Haushalt (cor1i5=1)
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Elternrolle

Frage
38

Variable
cor36

Wie sehr tre�en folgende Aussagen auf Sie zu?

cor36i1 Ich kann den Bedürfnissen meines Kindes / meiner Kinder sehr gut gerecht werden.

cor36i2 Ich fühle mich hil�os in der Erziehung meines Kindes / meiner Kinder.

cor36i3 Mein Leben mit dem Kind / den Kindern ist anstrengend.

cor36i4 Ich bin oft am Ende meiner Kräfte.

Tri�t überhaupt nicht zu
1
p

2
p

3
p

4
p

5
p

Tri�t voll und ganz zu

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Kindern im Haushalt oder Kontakt zu Trennungskindern auÿerhalb des Haushalts (cor1i5=1 |
cor30=1,...,5)
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Kinder im Haushalt: Medienkonsum, Schu-
le

Medienkonsum

Frage
39

Variable
cor37

Wie viel Zeit pro Tag haben Ihre Kinder während der Kita- und Schulschlieÿung am
Bildschirm verbracht (Fernseher, Smartphone, Computer oder andere elektronische
Geräte)?
Zeit für Schulaufgaben am Bildschirm zählen Sie bitte nicht dazu.

Wenn Sie mehrere Kinder haben: Wie ist das für Ihr jüngstes Kind und wie ist
das für Ihr ältestes Kind?

cor37i1 Jüngstes bzw. einziges Kind:

cor37i2 Ältestes Kind:

__ Stunden pro Tag

Gar nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 0

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Kindern im Haushalt (cor1i5=1)

Frage
40

Variable
cor38

Ist das weniger oder mehr als vor der Corona-Krise?

cor38i1 Jüngstes bzw. einziges Kind:

cor38i2 Ältestes Kind:

Deutlich weniger . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Etwas weniger . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Etwa gleich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Etwas mehr . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4

Deutlich mehr . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 5

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Kindern im Haushalt (cor1i5=1)
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Schule

Frage
41

Variable
cor39

Nun geht es um die Schule.
Wenn es mehrere Schulkinder in Ihrem Haushalt gibt, beziehen Sie sich bitte bei den
folgenden Fragen auf das jüngste Schulkind in Ihrem Haushalt.
In welche Klasse geht das Kind?

__. Klasse

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Schulkindern im Haushalt (cor4=1,2)

Frage
42

Variable
cor40

Hat Ihr Kind während der Schulschlieÿung regelmäÿig Lernsto� von der Schule erhalten?

Ja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Teilweise . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Nein . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Schulkindern im Haushalt (cor4=1,2)

Frage
43

Variable
cor41

Waren dafür Computer, Tablet oder Drucker nötig?

cor41i1 Ja, zum Ausdrucken

cor41i2 Ja, zum Bearbeiten

cor41i3 Nein, nicht nötig

Nicht genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 0

Genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, deren Kind Lernsto� von der Schule erhalten hat (cor40=1,2)
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Frage
44

Variable
cor42

Haben die Geräte im Haushalt gereicht, dass Ihr Kind/ Ihre Kinder so lernen konnten,
wie die Schule es vorgegeben hat?

Ja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Teilweise . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Nein . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, bei deren Kind Computer/Tablet nötig war (cor41i3≠1)

Frage
45

Variable
cor43

Wie lange hat Ihr Kind ungefähr im Durchschnitt pro Tag für die Aufgaben gebraucht?

__ Stunden pro Tag

Weniger als eine Stunde . . . . . . . . . . . . . . . . p 0

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, deren Kind Lernsto� von der Schule erhalten hat (cor40=1,2)

Frage
46

Variable
cor44

Wer hat Ihr Kind bei der Bearbeitung der Aufgaben, z. B. auch per E-Mail, Telefon-
oder Videoanruf unterstützt?
Bitte kreuzen Sie alles an, was zutri�t.

cor44i1 Mein Kind hat die Aufgaben selbständig bearbeitet.

cor44i2 Ich

cor44i3 [Befragte mit Partner (cor1i4=1 | cor2=1):] Meine Partnerin / mein Partner

cor44i4 [Befragte mit Trennungskindern (cor22=1):] Der andere Elternteil

cor44i5 Geschwister

cor44i6 Mitschüler/innen

cor44i7 Andere Personen

Nicht genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 0

Genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, deren Kind Lernsto� von der Schule erhalten hat (cor40=1,2)
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Frage
47

Variable
cor45

Wie ging es Ihnen bei dieser Aufgabe?

cor45i1 Ich habe mich durch die Aufgabe erschöpft und überlastet gefühlt.

cor45i2 Es hat mir Freude gemacht mit meinem Kind/meinen Kindern neue Lerninhalte zu
erarbeiten.

Tri�t überhaupt nicht zu
1
p

2
p

3
p

4
p

5
p

Tri�t voll und ganz zu

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, die ihr Kind bei den Aufgaben unterstützt haben (cor44i2=1)

Frage
48

Variable
cor46

Nach Ihrer Beobachtung: Wie gut ist Ihr Kind mit dem Lernen zu Hause zurechtgekom-
men?

Sehr schlecht
1
p

2
p

3
p

4
p

5
p

Sehr gut

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Schulkindern im Haushalt (cor4=1,2)
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Fragen für Befragte bis 25 Jahre

Frage
49

Variable
cor47

Im Folgenden �nden Sie eine Reihe von Feststellungen, mit denen man sich selbst
beschreiben kann. Bitte lesen Sie jede Feststellung durch und wählen Sie aus den vier
Antworten diejenige aus, die angibt, wie Sie sich zur Zeit der Kontaktbeschränkungen
gefühlt haben.

cor47i1 Meine Stimmung war schwermütig.

cor47i2 Ich war glücklich.

cor47i3 Ich war deprimiert.

cor47i4 Ich war traurig.

cor47i5 Ich war verzweifelt.

cor47i6 Ich war in gedrückter Stimmung.

cor47i7 Ich fühlte mich gut.

cor47i8 Ich fühlte mich sicher.

cor47i9 Ich war ruhig und gelassen.

cor47i10 Das Leben machte mir Spaÿ.

Fast nie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Manchmal . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Oft . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Fast immer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte bis 25 Jahre (doby≥1995)
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Frage
50

Variable
cor48

Denken Sie an die Zeit während den Kontaktbeschränkungen.
Welche der folgenden Aussagen tre�en auf Sie zu?

cor48i1 Ich habe alles Mögliche getan, nur um mich zu beschäftigen.

cor48i2 Ich habe versucht, es mir durch Essen, Trinken, Rauchen oder Ähnliches besser
gehen zu lassen.

cor48i3 Ich habe mir vorgestellt, dass es anderen viel schlechter geht.

cor48i4 Ich habe mit jemandem geredet, um mehr über die Situation zu erfahren.

cor48i5 Ich habe die Meinungen von Experten verfolgt.

cor48i6 Ich habe etwas ganz Neues gemacht, was ich unter anderen Umständen sonst nie
getan hätte.

Tri�t überhaupt nicht zu
1
p

2
p

3
p

4
p

5
p

Tri�t voll und ganz zu

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte bis 25 Jahre (doby≥1995)

Frage
51

Variable
cor49

Wie oft haben Sie die folgenden Dinge getan?

cor49i1 Ich habe mich mit anderen Personen auÿerhalb meines Haushalts getro�en, ohne
dass es nötig gewesen wäre.

cor49i2 Ich habe ältere Verwandte oder Freunde (> 65 Jahre) besucht oder von diesen
Besuch bekommen.

cor49i3 Ich habe nicht besonders darauf geachtet, 1-2 m Abstand zu Personen auÿerhalb
meines Haushalts zu halten.

Überhaupt nicht
1
p

2
p

3
p

4
p

5
p

Sehr oft

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte bis 25 Jahre (doby≥1995)
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Medienkonsum, persönliche Kontakte

Frage
52

Variable
cor50

Wie viel Zeit pro Tag haben Sie während der Kontaktbeschränkung am Bildschirm
verbracht (Fernseher, Smartphone, Computer oder andere elektronische Geräte)?
Zeit für Schulaufgaben am Bildschirm zählen Sie bitte nicht dazu.

__ Stunden pro Tag

Gar nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 0

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte bis 25 Jahre (doby≥1995)

Frage
53

Variable
cor51

War das weniger oder mehr als vor der Corona-Zeit?

Deutlich weniger . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Etwas weniger . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Etwa gleich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Etwas mehr . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4

Deutlich mehr . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 5

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte bis 25 Jahre (doby≥1995)

Frage
54

Variable
cor52

Wie oft haben Sie Ihre Freundinnen und Freunde persönlich getro�en?

Täglich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Mehrmals pro Woche . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Etwa einmal pro Woche . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Seltener . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4

Gar nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 5

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte bis 25 Jahre (doby≥1995)

26



Frage
55

Variable
cor53

Wie sehr haben Sie Ihre Freundinnen und Freunde vermisst?

Sehr . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Ziemlich . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Ein bisschen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Eher nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte bis 25 Jahre (doby≥1995)

Schule

Frage
56

Variable
cor54

Haben Sie während der Schulschlieÿung regelmäÿig Lernsto� von der Schule erhalten?

Ja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Teilweise . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Nein . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, die Schüler sind (cor6i7=1)

Frage
57

Variable
cor55

Waren dafür Computer, Tablet oder Drucker nötig?

cor55i1 Ja, zum Ausdrucken

cor55i2 Ja, zum Bearbeiten

cor55i3 Nein, nicht nötig

Nicht genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 0

Genannt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, die Lernsto� von der Schule erhalten haben (cor54=1,2)
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Frage
58

Variable
cor56

Haben die Geräte im Haushalt gereicht, dass Sie so lernen konnten, wie die Schule es
vorgegeben hat?

Ja . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Teilweise . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Nein . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, die Computer/Tablet gebraucht haben (cor55i3≠1)

Frage
59

Variable
cor57

Konnten Sie die Aufgaben alleine bearbeiten?

Immer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Meistens . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Selten . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Gar nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 4

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, die Lernsto� von der Schule erhalten haben (cor54=1,2)

Frage
60

Variable
cor58

Alles in allem: Wie hat das Lernen zu Hause geklappt?

Besser als sonst in der Schule . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

Genauso gut wie sonst in der Schule . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 2

Schlechter als sonst in der Schule . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p 3

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte, die Schüler sind (cor6i7=1)
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Abschluss

Frage
61

Variable
cor59

Zum Schluss: Wie haben Sie die Corona-Pandemie bisher erlebt?

cor59i1 Die Zeit hat mich persönlich stark belastet.

cor59i2 [Befragte mit Eltern, Partner oder Kindern im Haushalt (cor1ix=1 für x=2,4,5):]
Die Zeit hat uns als Familie stark belastet.

cor59i3 [Befragte mit Eltern, Partner oder Kindern im Haushalt (cor1ix=1 für x=2,4,5):]
Die Zeit hat unseren Zusammenhalt in der Familie gestärkt.

cor59i4 Ich kann dieser Zeit auch gute Seiten abgewinnen.

Tri�t überhaupt nicht zu
1
p

2
p

3
p

4
p

5
p

Tri�t voll und ganz zu

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Frage
62

Variable
cor60

Was denken Sie, wie stark hat die Corona-Zeit bisher Ihr Kind / Ihre Kinder belastet?

cor60i1 Jüngstes bzw. einziges Kind:

cor60i2 Ältestes Kind:

Überhaupt nicht belastet
1
p

2
p

3
p

4
p

5
p

Sehr stark belastet

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Kindern im Haushalt (cor1i5=1)

Frage
63

Variable
cor61

Wie gut ist Ihr Kind / sind Ihre Kinder insgesamt mit der Situation zurechtgekommen?

cor61i1 Jüngstes bzw. einziges Kind:

cor61i2 Ältestes Kind:

Gar nicht gut
1
p

2
p

3
p

4
p

5
p

6
p

7
p

8
p

9
p

10
p

Sehr gut

Weiÿ nicht . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -1

Keine Angabe . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . p -2

Befragte mit Kindern im Haushalt (cor1i5=1)
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Frage
64

Variable
cor62o

Als Letztes würden wir jetzt gerne von Ihnen wissen: Was werden Sie als Erstes machen,
wenn die Corona-Krise vorbei ist? (O�ene Angabe)

O�ene Angabe genannt . . . . . . . . . . . . . . . . p 1

O�ene Angabe nicht genannt . . . . . . . . . . . p 0
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